

# НАШЕ РОДНОЕ ДЕЛО

Все ли мы делаем так, как потребовал съезд? Каковы темпы нашего движения вперед? Что мешает идти быстрее? Как устранить недостатки?

Эти вопросы должны встать перед каждым руководителем, специалистом, перед каждым коммунистом, комсомольцем, перед каждым труженником.

Коммунизм создается трудом миллионов. Он утверждается на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов.

Так пусть сильнее разгорается асеровское соревнование за быстрое осуществление наших планов. Все силы — на претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, все силы — строительству коммунизма в нашей стране!

Два года назад, 17 октября 1961 года, в Кремлевском Дворце съездов открылся XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Этот съезд займет особое место в истории — он принял новую Программу партии, наметил пути строительства коммунизма в нашей стране. Строительство общества, о котором веками мечтало человечество, стало практическим делом нашего народа и близким будущим. Партия торжественно провозгласила: «**Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!**».

Выработка такой программы на сравнительно короткий исторический срок стала возможна в результате выдающихся побед советского народа во всех областях экономического и культурного строительства. Страна набрала такие высокие темпы развития, какие не по плечу капиталистической экономике.

Партия поставила задачу: в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма. Это главная экономическая задача, основа генеральной линии нашей партии.

Товарищ Никита Сергеевич Хрущев в докладе на съезде говорил: «Дело коммунизма продвигается вперед исполнимыми шагами. Знаменосцы коммунизма — марксистско-ленинские партии — доказали, что они партии революционеров-новаторов, кузнецы народного счастья...».

Эта Программа — итог нашего огромного труда, усилит миллионы советских людей. В ней отражены наши успехи, которыми мы гордимся. Русское чудо действительно существует. Это все настолько десятилетия шагущая из отсталости к вершинам прогресса. По объему промышленного производства СССР вышел на второе место в мире. Но уже подходит то время, когда Союзные Штаты Америки услышат наше властное требование: «**Давать нам первое место!**».

Решения XXII съезда КПСС всколыхнули весь советский народ. Всего два года прошло с тех пор. А как много сделано, как быстро меняется лицо нашей Родины!

За это время вошли в строй многие сотни крупных фабрик, заводов, шахт, рудников. Пролетариат железнодрожичный и шоссейные магистрали, газопроводы.

Огромные изменения происходят и на Алтае. В каждом городе, рабочем поселке, крупном селе идет строительство. Башенные краны стали привычной приметой не только городов, но и сел. Вступила в строй новая железнодорожная линия Барнаул — Омск. А по линии Алтайская — Артыш пошла электрификация. Идет электрификация и других железнодорожных участков.

Эти два года были очень напряженными и у труженников села. В крайне неблагоприятных и тяжелых климатических условиях они в ряде случаев добивались значительных результатов. Мы теперь хорошо знаем коллектив совхоза «Советская Сибирь» Алтайского управления, который кончил все полевые работы в рекордно короткие сроки и с отличным качеством. В результате все задания и обязательства выполнены.

В эти два года по-настоящему развернулось движение синароктыянских. А среди пионич появились первые миллионеры.

В городах и селах проводится большая и кропотливая работа по воспитанию нового человека. Она с особой силой развернулась после июньского Пленума ЦК КПСС. В идеологическую работу стали широко внедряться общественные начала, прямое участие в ней принимают руководящие работники, специалисты. Организовано немало учебных год в сети партпросвещения. Больше внимания уделяется сейчас экономическому образованию кадров, внедрению хозяйственного расчета, подъему экономики каждого предприятия и хозяйства.

И все же еще многие резервы не пущены в ход. Это в первую очередь относится к сельскому хозяйству края. В нем еще много отстающих колхозов и совхозов. Поднять их до уровня передовых в ближайшем будущем — боевая задача всей краевой партийной организации.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА СТАВРОПОЛЬЦЕВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравил труженников сельского хозяйства Ставропольского края с замечательной трудовой победой — успешным выполнением социалистических обязательств по продаже хлеба государству. В закрома Родины заспаны свыше 170 миллионов пудов зерна, что на 43 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом. Основной годовой культуры — пшеницы продано государству 129,6 миллиона пудов. Такого количества зерна колхозы и совхозы края еще никогда не заготовляли. Ставропольцы внесли достойный вклад в дело обеспечения страны хлебом.

В честь ЦК КПСС, Совету Министров СССР, товарищу Н. С. Хрущеву Ставропольский сельский крайком КПСС и Ставропольский сельский крайкомполком сообщают, что продажа хлеба сверх принятых обязательств продолжается. Колхозы и совхозы полностью обеспечили себя высококачественными сортовыми семенами озимых и яровых культур.

(ТАСС).

## УКАЗЫ, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### ОБ УСИЛЕНИИ БОРЬБЫ С НАРУШЕНИЯМИ ПОРЯДКА ХРАНЕНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ

В целях усиления борьбы с нарушениями порядка хранения и использования огнестрельного оружия Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что стрельба из огнестрельного оружия в населенных пунктах и других не отведенных для этого местах, передача огнестрельного нарезного оружия другим лицам, уклонение от регистрации этого оружия, а также продажа или передача для производства охоты гладкоствольных охотничьих ружей лицам, не имеющим охотничьих билетов, если за эти действия не предусмотрено уголовное наказание, влечет административную ответственность в виде штрафа до 20 рублей.
2. Протокола огнестрельного нарезного оружия лицам, не имеющим разрешения на его приобретение, а также продажа охотничьих гладкоствольных ружей лицам, не имеющим охотничьих билетов, нарушение порядка хранения и использования огнестрельного оружия, повлекшее хищение или утрату его, выдача или использование этого оружия не по прямому назначению, а также передача его другим лицам, влечет административную ответственность в виде штрафа до 20 рублей с изъятием оружия без возмещения его стоимости или без такового.
3. Дополнить часть первую статьи 166 Уголовного кодекса РСФСР после слов «или штрафом»

Москва, 14 октября 1963 года.

# К 1 НОЯБРЯ ВЫВЕЗТИ С ПОЛЕЙ ВСЮ СВЕКЛУ!



В первом отделении совхоза «Кубанка» уборка свеклы механизирована. Техника находится в надежных руках. Тракторист И. З. Колосов и комбайнер И. П. Новиков намного перекрывают суточные задания.

Этот снимок на свекловичной плантации сделан А. Щеткинским.

## ГОРЬКАЯ ДОЛЯ СЛАДКОГО КОРНЯ

Вспоминается мне такой случай. Зашел я в продовольственный магазин села Быстрияки. Несколько человек стояли у прилавка. Пожилая женщина, укладывая в сумку свои покупки, нечаянно уронила на пол несколько кусочков сахара.

— Ух ты, беда какая, — с сожалением произнесла она и стала собирать рассыпанные кусочки сахара.

Никто этому не удивился. Ведь неужели, когда добро топчет ногами, труд людей уважать надо! Вряд ли кто с этим спорит будет.

Но буквально через несколько дней пришлось мне побывать в той же Быстрияке на свекловичной плантации. Вспомнил я магазин и представил себе: а сколько же здесь, на этой совхозной плантации, незримых россыпей сахара. Не килограммы и не пуды, а, пожалуй, тонны.

Для ясности скажем, что быстриякская плантация не велика — всего 50 гектаров. И если бы разделить эту площадь на всех трудоспособных, проживающих в огромном селе, то пришлось бы не более 10 соток на человека. Так что, если бы все те, кто способен ходить в магазин за сахаром и хлебом, вышли на плантацию, то даже без помощи техники они убрали бы ее за два-три дня. Однако уборка свеклы в Быстрияке тянется уже больше месяца и конца ей пока не видно.

— На сегодняшний день, — дает справку управляющий фермой Николай Фомин, — свекла очищена только с 18 гектаров.

Прямо скажем, незавидные темпы!

— Вот уже два дня, как мы во главе с руководителем совхоза «штурмуем» свеклу, — говорит бригадир Николай Сердюков.

Да, я видел на очистке свеклы директора совхоза т. Воронцова, главного агронома т. Овчинникова, секретаря парткома т. Арюкова, не говоря уже об управляющем фермой и бригадире. Но беда в том, что на «штурм» свеклы совхозные командиры вышли, что называется, без армии. Всего лишь 83 человека работали в тот день на плантации. Они охотились и отгужали на завод четыре автомашины корневой. Сахарная свекла, как известно, весьма трудоёмкая культура.

Если такими темпами будут «штурмовать» в Быстрияке свеклу, то ее непременно завалит снегом. Но чтобы этого не случилось, надо не на словах, а на деле пойти на уборку плантации всех сельчан.

Не лучше с уборкой сахарной свеклы и на других фермах совхоза «Катунский». На четвертой ферме, например, все еще ведут выборку корневой из земли на двадцативосьмилетней плантации. А в очистке и отгужке их на приемные пункты еще не приступали. На второй и третьей фермах урожай сахарной свеклы считается убранным. Но где же он? Оказывается, с позволения руководителей совхоза, свеклу стравили скоту.

Это ли не вопиющая безхозяйственность и грубейшее нарушение постановления правительства о запрете расходовать в колхозах и совхозах сахарную свеклу на корм животным?

Тревожное положение с уборкой сахарной свеклы создается и в других хозяйствах Бытского района. Так, например, в совхозе «Луговое» больше шестидесяти гектаров свеклы еще не выкопано. К этому следует также добавить, что большая часть корневой еще не очищена. Свыше десяти тысяч центнеров их лежит на плантации. Низкими темпами ведут очистку и отгужку сахарной свеклы совхозы «Чемровский», «Сростинский», «Бытский».

Во многих хозяйствах очень плохо используется автотранспорт на перевозках свеклы. Более 30 тысяч центнеров корневой не отгужено на приемные пункты с плантации в Соколовском совхозе. Почти столько же имеется в Зональном свеклосовхозе.

А ведь это тысячи пудов сахара. Это не граммы, нечаянно рассыпанные под ноги в быстрияком магазине, о которых так жалела покупательница! А вот руководителю хозяйств Бытского производственного управления, к сожалению, мирится с огромными потерями свеклы.

С. ФАТНОВ. (Наш соб. корр.)

Бытский район.



## СВЕРХПЛАНОВЫЙ КОРД

Коллектив второго крупнотоннажного цеха капронового производства, встав на трудовую вахту в честь Великого Октября, обязался план десяти месяцев закончить к 24 октября, на один процент повысить производительность труда и на два процента снизить отходы материалов.

Улучшив условия труда, применяя опыт передовых работников, этот коллектив значительно перевыполнил обязательства.

В честь праздника дополнительно выработано кордовой ткани почти на четыре тысячи автомильных шнур.

М. ФИЛИПОВ.

Барнаул, комбинат химических волокон.

## СТО ТЫСЯЧ ПУДОВ САХАРА

На Бытском сахарном заводе широко развернулось соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября. Коллектив завода с каждым днем наращивает производственные мощности. С начала нового сезона сахароварения бытчане уже переработали около 200 тысяч центнеров свеклы и дали Родине первые 100 тысяч пудов сахара.

## РУБЕЖ 1963-ГО ВЗЯТ!

### СВИНАРКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

В начале этого года свиноводы колхоза имени Клары Цеткин Эрна Нейфельд и Лица Шартнер обратились ко всем работникам фермы управления с призывом включиться в борьбу за звание тысячник. Этот призыв сразу же подхватили труженицы колхоза «Москва» Маргарита Дик и Зара Эвэрт. Они обязались получить и вырастить по 1.100 поросят.

За девять месяцев Маргарита Дик получила 1.100 поросят, а Зара Эвэрт — 1.057. Первенство

среди свиноводов района было завоевано.

Много изменений произошло на свиноводческой ферме: в состав включились в борьбу за звание тысячник свиноводы научились уплотнять свой рабочий день, относиться к делам более серьезно.

Если раньше в домиках в лагере у т. Дик размещалось только 40 свиноматок, то в последнем туре их было уже 70. Причем, количество доминов осталось неизменным.

Так трудятся замечательные колхозницы Дик и Эвэрт на переднем крае борьбы за увеличение производства продуктов животноводства, трудятся по-коммунистически.

Н. ШАМЕХА, сотрудник редакции газеты «Вестник целины»

Хабарский район.

## ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

План производства мяса наш совхоз выполнил к 1 октября. Животноводы борются за то, чтобы к 46-й годовщине Великого Октября сдать еще десятки центнеров мяса.

Большого успеха добились птицеводы. Годовой план сдачи яиц и птичьего мяса они выполнили за полгода. Сейчас продажа ценных продуктов питания идет в счет 1964 года.

И. ФОРТОВ.

Совхоз «Рассвет», Завьяловский район.

# Л. И. БРЕЖНЕВ В АФГАНИСТАНЕ

В своем выступлении Л. И. Брежнев благодарит собравшихся за оказанный теплый, сердечный прием и передает афганской молодежи привет от советского народа и миллионов юношей и девушек Советского Союза. Ваши старшие друзья и земляки — профессор и преподаватель, говорит он, вооружат вас обширными знаниями, раскрывают чудеса термоядерной войны. В наше время, когда существует оружие космической разрушительной силы, способное в один миг уничтожить все живое на огромных пространствах планеты, мир нужен человечеству, как воздух. В наше время, говорит Л. И. Брежнев, не может быть задачей более саятой, более возвышенной, чем борьба за сохранение мирной обстановки на советских достижениях в области космонавтики. Наша молодежь, говорит он, с успехом осваивает эту важнейшую науку, причем не только в теоретической форме, но и практически. Л. И. Брежнев говорит о подвигах советских космонавтов и передает от них горячий привет афганской молодежи.

Заканчивая свое выступление, Л. И. Брежнев указывает, что советская молодежь, как и весь советский народ, питает глубокое уважение к афганскому народу, вписавшему великие страницы в историю борьбы народов Востока за свободу и независимость. Вместе с афганцами молодые советские специалисты и рабочие расскажут своей величайшей Гиндукуш, прокладывая дорогу дружбы. Молодые советские специалисты помогут создать в Кабуле научный центр по использованию атомной энергии в мирных целях. Л. И. Брежнев отмечает, что дружественные отношения между Советским Союзом и Афганистаном дают хорошие плоды в области культурного обмена и сотрудничества. Ваши отцы, говорит в заключение Л. И. Брежнев, участвовали в закладке фундамента советско-афганской дружбы, которая принесла много полезного обеим странам и продолжает давать свои плоды. Вы сейчас как бы получаете эстафету этой дружбы от старшего поколения, и ее надо пронести через жизнь так же бережно и заботливо, как это делали ваши отцы и старшие братья. Мы со своей стороны, как и прежде, будем делать все для того, чтобы советско-афганские отношения развивались на благо наших народов, на благо всеобщего мира.

Студенты университета с большим вниманием прослушали выступление представителя советского народа. Речь Президента Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев неоднократно прерывалась бурными продолжительными аплодисментами.

Сегодня Президент Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев после встречи со студентами Кабульского университета посетил Дженгальский авторемонтный завод, построенный с технической помощью Советского Союза.

У входа на завод его встречали начальник промышленного отдела министерства горных дел и промышленности Фарханг, директор завода Мухаммед Акбар Сайфи, главный инженер завода Мухаммед Хасан Насери.

Л. И. Брежнев осмотрел механические, кузнечный, литейный, авторемонтный и другие цеха завода.

Во второй половине дня Президент Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев нанес визит колхозу Афганистана Мухаммед Закир Шаху в его резиденции. Л. И. Брежнев тепло и сердечно поздравил жителя Афганистана с днем рождения.

Из королевской резиденции Президента Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и король Афганистана Мухаммед Закир Шах направились в Баграми, где смотрели национальную спортивную игру «бокзаш»,





